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ΧΧρρήήσσιιμμεεςς  ππλληηρροοφφοορρίίεεςς  γγιιαα  ττηη  δδιιααδδιικκαασσίίαα  ττωωνν  εεκκλλοογγώώνν  ττηηςς    55ηηςς  ττοουυ  ΝΝοοέέμμββρρηη  22001144    

((  ΚΚΥΥΣΣΠΠΕΕ--ΑΑΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ--ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ)) 

  
 

Συναδέλφισσες , συνάδελφοι, 

 Με αφορμή τις εκλογές, της 5ης του Νοέμβρη,   για την ανάδειξη τακτικών και 

αναπληρωματικών  αιρετών μελών των Υπηρεσιακών  Συμβουλίων  (ΚΥΣΠΕ-ΑΠΥΣΠΕ-ΠΥΣΠΕ ), σας 

υπενθυμίζω τη διαδικασία εκλογής όπως αυτή ορίζεται από το Π.Δ.  1/2003-ΦΕΚ1 /3-1-03 και τη 

σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας (Φ.350/ 42 / 148986 /Δ1 /18-9-2014).  

 Η καθολική συμμετοχή μας σ΄ αυτές τις εκλογές, για τις οποίες χορηγείται μία μέρα άδεια σε 

όσους ψηφίσουν,  θα ενδυναμώσει το θεσμό των αιρετών και θα τους δώσει την απαραίτητη 

δύναμη,  έτσι ώστε να αντιστέκονται με αποφασιστικότητα στις αυθαιρεσίες της διοίκησης και να 

υπερασπίζονται με σθένος τα δικαιώματα όλων ανεξαιρέτως των συναδέλφων. Αναλυτικά : 

  

11.. Δικαίωμα του εκλέγειν  --  ΤΤρρόόπποοςς  εεκκλλοογγήήςς 

 

Α. Δικαίωμα του εκλέγειν 

Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν οι τακτικοί εκπαιδευτικοί της δημόσιας πρωτοβάθμιας που υπηρετούν 

σε σχολεία ή υπηρεσίες της διεύθυνσης εκπαίδευσης, καθώς και οι προσωρινοί αναπληρωτές. Οι 

υπηρετούντες με απόσπαση εκτός των σχολικών μονάδων και οι διατελούντες σε άδεια κάθε μορφής 

ψηφίζουν στην οργανική τους θέση. 

Β. Τρόπος εκλογής 

Οι αιρετοί εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας, που μετέχουν στα  

α) περιφερειακά υπηρεσιακά πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΠΥΣΠΕ),  

β) ανώτερα περιφερειακά συμβούλια πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΠΥΣΠΕ), 
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γ) κεντρικό υπηρεσιακό συμβούλιο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΚΥΣΠΕ) 

θα  εκλεγούν  με άμεση, καθολική και μυστική ψηφοφορία που θα διεξαχθεί 

την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου 2014 , από τις 9 το πρωί έως τις 5 το απόγευμα 

 

  

22..ΨΨηηφφοοδδέέλλττιιαα 

 

Τα ψηφοδέλτια είναι έντυπα ή πολυγραφημένα και έχουν χρώμα λευκό, πράσινο και γαλάζιο.  

Τα λευκά περιλαμβάνουν τους υποψήφιους κάθε συνδυασμού για τα περιφερειακά ( ΠΥΣΠΕ),  

τα γαλάζια τους υποψήφιους για τα ανώτερα περιφερειακά (ΑΠΥΣΠΕ ) και  

τα πράσινα τους υποψηφίους για τα κεντρικά υπηρεσιακά συμβούλια ( ΚΥΣΠΕ).  

Οι σταυροί για κάθε ψηφοδέλτιο είναι μέχρι δύο. 

Καθένα από τα ψηφοδέλτια περιλαμβάνει αλφαβητικά το ονοματεπώνυμο και το πατρώνυμο των 

υποψήφιων αιρετών μελών. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 

1. Το ψηφοδέλτιο του ΚΥΣΠΕ είναι το ίδιο για όλη τη χώρα. 

2. Λευκά ψηφοδέλτια δεν υπάρχουν γιατί δεν προβλέπονται από τη νομοθεσία.  

 

33..  ΠΠοούύ  ψψηηφφίίζζοουυμμεε  --  ΔΔιιααδδιικκαασσίίαα  ψψηηφφοοφφοορρίίααςς  

Α. Πού ψηφίζουμε 

 Στην εφορευτική επιτροπή κάθε Διεύθυνσης Π.Ε. Εκπαίδευσης ψηφίζουν οι εκπαιδευτικοί 

(τακτικοί ή αναπληρωτές) που υπηρετούν είτε οργανικά, είτε με απόσπαση σε σχολεία της 

Διεύθυνσης Εκπαίδευσης. 

  Οι εκπαιδευτικοί που είναι αποσπασμένοι εκτός σχολικών μονάδων (Κ.Υ., Πανεπιστήμια, ΙΕΠ, 

κλπ.) καθώς και οι αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί στο εξωτερικό ( Αριθμ. 3389/4-11-2008 

άποψη του Νομικού Συμβούλου του Υπουργείου Παιδείας ), εγγράφονται στους καταλόγους 

εκλογέων της οργανικής τους θέσης και ψηφίζουν ενώπιον της οικείας εφορευτικής 

επιτροπής. Οι απουσιάζοντες με άδεια κάθε μορφής ψηφίζουν στην περιοχή της οργανικής 

τους θέσης. 

 Για τη διευκόλυνση των εκλογέων και τη διασφάλιση της ευρύτερης δυνατής 
συμμετοχής τους, χορηγείται άδεια μιας (1) ημέρας σε όλους τους εκπαιδευτικούς 
που θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.  
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 Εκπαιδευτικοί που κατέχουν θέσεις στελεχών της εκπαίδευσης καθώς και εκπαιδευτικοί που 

υπηρετούν με απόσπαση σε υπηρεσίες των Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης και 

των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, ψηφίζουν - όπως και στις αντίστοιχες αρχαιρεσίες του 2012 - 

στις Εφορευτικές Επιτροπές των περιοχών όπου υπηρετούν. 

 Εκπαιδευτικοί με οργανική θέση σε σχολείο ή υπηρεσία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

που έχουν διατεθεί στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (σχολείο ή υπηρεσία της Π.Ε.) ή και 

αντίστροφα, περιλαμβάνονται στους εκλογικούς καταλόγους της Διεύθυνσης που ανήκουν 

οργανικά ή υπηρετούν με απόσπαση.(Διευκρίνηση : Εγγράφονται , σε κάθε περίπτωση, 

στους εκλογικούς καταλόγους της βαθμίδας που ανήκουν οργανικά). 

Β. Διαδικασία ψηφοφορίας 

Η εκλογή γίνεται, με την επίδειξη της αστυνομικής ταυτότητας, ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής 

από την 9η πρωινή μέχρι την 5η μεσημβρινή ώρα. Η εκλογή μπορεί να παραταθεί μέχρι της 8ης 

μεταμεσημβρινής ώρας το αργότερο, εφόσον υπάρχουν εκλογείς οι οποίοι δεν μπόρεσαν να 

ψηφίσουν.  

Κάθε ψηφοφόρος παίρνει από την εφορευτική επιτροπή τρεις δέσμες ψηφοδελτίων όλων των 

συνδυασμών και, αφού σημειώσει τους σταυρούς προτίμησης, τοποθετεί:  

α) ένα από τα λευκά ψηφοδέλτια εντός λευκού φακέλου,  

β) ένα από τα γαλάζια ψηφοδέλτια εντός γαλάζιου φακέλου,  

γ) ένα από τα πράσινα ψηφοδέλτια εντός πράσινου φακέλου.  

Στη συνέχεια σφραγίζει τους φακέλους και τους ρίπτει στην ψηφοδόχο. 

Κάθε ψηφοφόρος σημειώνει στο οικείο ψηφοδέλτιο μέχρι δύο σταυρούς για τους υποψήφιους του 

ίδιου συνδυασμού. Η λαθεμένη σημείωση σταυρού δεν ακυρώνει το ψηφοδέλτιο, το οποίο στην 

περίπτωση αυτή υπολογίζεται στη δύναμη του συνδυασμού. 

Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, της διαλογής των ψηφοδελτίων και της έκδοσης των 

αποτελεσμάτων μπορούν να είναι παρόντες στην εφορευτική επιτροπή αντιπρόσωποι των 

συνδυασμών των υποψήφιων.     

4. Ποιοι εκλέγονται 

Για κάθε ένα Υπηρεσιακό Συμβούλιο (ΠΥΣΠΕ. ΑΠΥΣΠΕ, ΚΥΣΠΕ)  εκλέγονται δυο αιρετοί. Για να εκλεγεί 

κάποιος, ως αιρετός, πρέπει  η παράταξη, με την οποία είναι υποψήφιος, να καταλάβει την πρώτη 

ή τη δεύτερη θέση στις εκλογές και να είναι πρώτος σε σταυρούς προτίμησης στην παράταξη που 

εκλέγει αιρετό. 

Δημήτρης Μπράτης 


